

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2019年9月 19 星期四

A17

文/图 羊城晚报记者 郭起 通讯员 任冠元 蒋磊

9月14日,一张《寻找中秋夜“最美警察”》的朋友圈截图在许多深圳人的朋友圈流传。据悉,13日晚,该朋友圈的发布者刘先生的儿子被鱼刺卡喉,急需送往医院救治,一位路过的警察及时伸出援手,两分钟将他们送到最近医院治疗,孩子成功转危为安。

为了表达感谢,刘先生网上发帖寻找好心人。根据相关线索,深圳市公安局福田分局找到了这位做好事却不留姓名的“警察”。原来,他是梅林派出所的“义警”——巡防队员洪鹏艺。9月17日上午,刘先生拿着写有“真情为民守初心履责尽责担使命”的锦旗和感谢信来到派出所,向“最美警察”表达感激之情。

中秋夜逆行救人 不留名的“最美警察”找到了

受助群众向他表示感谢,这名“义警”表示这只是一件平凡小事

◎孩子鱼刺卡喉遇警察帮忙送医

9月13日19时20分许,深圳市福田区一名四岁男童被鱼刺卡住喉咙,急需送往医院救治。由于正值中秋团聚之时,路边打车十分困难,碰巧这时一名骑摩托车巡逻的警察路过,男童父亲立即抱着孩子上前求助。

了解情况后,巡逻警察立刻打开警报器,一路逆行,不到两分钟便将男童送到最近的福田区中医院治疗。“下车后我问他姓名,他只是回答‘没关系,赶快送孩子进去吧’,便匆忙离开了。”男童的父亲刘先生表示,因为及时送医,经过救治,孩子已无大碍。

2019年深圳市公交出行宣传周出租车出行日活动举行

全市21689辆
巡游出租车
基本实现
全面电动化

羊城晚报讯 记者李天军报道:18日下午,深圳市公共交通管理局在梅林关P+R充电站组织开展了“智慧出租 品质出行”出租车出行日活动,现场约200名出租车驾驶员及市民朋友参与互动。

现场开展了出租车行业知识抢答、行业规范记忆挑战游戏,通过游戏互动方式,宣贯近期出租车行业推行的文明服务公约、安全规范、智能技术等内容。同时现场还设置了出租车行业纯电动化、普法宣传、电子发票、爱心活动、改革荣誉等行业最新动态及成效展板,让现场人员全面深入了解出租车行业相关历史及现状。

据悉,深圳市交通运输局自2007年起,已连续13年开展无车日活动,持续鼓励市民使用清洁能源车辆出行,大力弘扬了绿色环保“圳能量”。深圳市作为“国家交通都市建设示范城市”,已形成了“轨道交通为骨架,常规公交为网络、出租车为补充、慢行交通为延伸”的一体化公共交通体系,公共交通整体服务水平近年来已得到了有效提升。截至目前,全市21689辆巡游出租车已经基本实现全面电动化,深圳成为了国内一线城市中唯一实现巡游车行业纯电动化的城市,也是全球运营纯电动巡游车数量最大的城市。纯电动巡游车一年总节能32.3万吨标准煤,污染物减排量达到438吨,减少的碳排放量达85.6万吨,相当于6个梧桐山风景区绿色植被一年的二氧化碳吸收量,有效改善了深圳大气环境。

“龙岗高校开学第一课”面向全区四所高校网络直播开讲



近三万大学生获取 “安全生存指南”

羊城晚报记者 李晓旭 通讯员 周峰

“大学生活要想美,安全指南就得会。”

9月18日,深圳市龙岗公安分局“公民警校”举办的“龙岗高校第一课”在深圳信息职业技术学院篮球馆内开讲,该校的7000名2019级新生以热烈的掌声迎来了“龙岗高校第一课”开讲。

授课中,林长平首先针对涉校诈骗的热点问题,以“每个人都有认知的短板”“认知的提升需要与时俱进”“安全

第一、健康第二、财富第三”等3个方面的常识,结合翔实的案例,深入浅出讲述了反诈骗的重要性。

接着,反诈骗中心的金牌讲师总结了反诈骗的“势、道、术”,着重分析了高校易发的贷款、刷单、购物、网恋交友等诈骗案件特点、成因和防范知识。反恐怖大队的金牌讲师结

合当前形势,详细讲解了反恐怖秘籍。禁毒大队的金牌讲师通过热播的《破冰行动》,介绍了毒品的危害、禁毒警察故事及高校学生对毒品的预防。治安管理科的金牌讲师对校园常见的涉黄、涉赌、盗窃、打架等治安问题进行了剖析,提出了应对和避免侵害的原则。

◎主动为大学生筑起“安全墙”

“又是一年开学季,这些大学新生虽然已成年,但正处青春期,自我保护意识和能力欠缺,容易受到不法侵害。”林长平表示,全力保障大学生入学安全,是社会安全的重要组成部分,全社会应共同为大学生筑起一道安全墙。

据了解,随着深圳东部中心建设的深入推进,龙岗区教育事业优先发展,高校越来越多,学生人数也在不断增加。

与此同时,高校学生的安全也成为社会关注的热点。由于社会经验不足,涉及高校学生的诈骗、盗窃、赌博、打架等案件时有发生。

据统计,今年以来,发生在龙岗高校内的各类刑事案件共66宗,尤其是诈骗案件占比达七成,龙岗区四所高校共发生49宗诈骗警情,涉案金额23.1万元。

为加强安全教育管理,提

深圳公布今年战略性新兴产业发展专项资金扶持计划

5家企业或获资助645万元

羊城晚报讯 记者李晓旭报道:9月18日,深圳市工业和信息化局公布今年战略性新兴产业发展专项资金扶持计划。此次,拟对绿色低碳相关领域进行第一批资助,共有5家企业的5个项目上榜,或资助645.46万元。

按照今年出台的《深圳市工业和信息化局战略性新兴产业发展专项资金扶持计划操作规程》,深圳市大力扶持战略性新兴产业发展,包括新一代信息技术、高端装备制造、绿色

低碳、生物医药、数字经济、新材料等产业。

记者在此次公布的资助项目计划表中看到,5家企业均涉及产业链关键环节提升扶持计划(贷款贴息类)。其中,涉及新能源有三家,深圳市华益盛模具有限公司的项目“新能源汽车电池盒轻量化关键技术的开发与应用”,拟资助金额169万元,深圳市索阳新能源科技有限公司的项目“高效光伏组件及智能成套发电系统关键环节

提升”拟获190万元资助,此外,还有深圳瑞隆新能源科技有限公司的“高硬度的薄型电芯关键技术研发与产业化”拟获资助金额28.22万元。

在节能环保方面,共涉及两个项目,分别为深圳珈伟光伏照明股份有限公司的“低功耗自适应太阳能LED照明产品关键环节提升项目”,以及深圳易能电气技术股份有限公司的“SVPWM四象限变频器关键环节提升”,拟获资助金额分别为186万元、72.24万元。



直升机前来空中救援 帐篷中抢救“危重患者”

深圳举办移动医院紧急医学救援陆空联合演练

羊城晚报讯 记者王俊,通讯员江清浩、郑天心摄影报道:18日,深圳市移动医院紧急医学救援陆空联合演练在观澜九龙山举行。此次演练旨在检验深圳市紧急医学救援队移动医院分队面对突发事件的应急响应能力。

当天上午10时,现场总指挥——中山七院急诊与灾难医学中心主任廖晓星教授发出演练指令。此次演练模拟深圳北部某地出现“楼房倒塌事故”,由于位置偏远,移动医院前往救援。移动医院接到“指令”后,迅速前往“事故”现场,找到空旷场地搭建起临时医院。

演练内容分为灾难事故现场检伤分类、移动医院的展开及救治演练、直升机空中救援演练3个科目。救援队员迅速对现场受伤人员进行“检伤分类”,并开

展了“医疗救治”。救援队有序分组,在观察帐篷对轻型、中型“伤员”进行救治观察,在抢救帐篷对“危重患者”进行“抢救”,在手电筒开闭式引流、清创缝合等中小型“手术”。同时,依序联系航空医疗救援,将“危重伤患”送往中山七院进一步救治……演练过程紧张有序,救援队员训练有素。上午11时30分,演练圆满完成。

据了解,2018年,中山七院承担深圳“移动医院”建设项目,成为广东省第二家、深圳市唯一一家“移动医院”。此次演练展示了移动医院的应急救治能力,标志着移动医院具备紧急医学救援的作战能力,同时也提升了深圳市乃至粤港澳大湾区快速应对各种自然灾害和突发公共卫生事件的处置能力。

深圳“人才伯乐奖”发放,符合条件单位可在10月15日前申报

可申请最高200万元奖励

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道:从深圳市外新引进人才的深圳市企事业单位、民办非企业和人力资源服务机构,及深圳市新入选广东省、深圳市引进人才重点团队所在单位,可以申领“人才伯乐奖”。深圳市人力资源和社会保障局、深圳市科技创新委员会、深圳市财政局日前发出关于开展2019年度深圳市人才伯乐奖申领发放工作的通知,今年首次采用全程无纸化网上办理,符合条件的单位请在10月15日前申报。

据了解,申请单位须具有独立法人资格,在深圳市依法注册、登记,依法经营、纳税。从市外新引进的人才,是指从深圳市外(海外)引进且经深圳市认定的杰出人才、国家级领军人才和地方级领军人才、海外高层次A类和B类人才。所引进人才应当为2018年1月1日之后引进,并与用人单位签订3年及以上劳动(聘用)合同,申报时仍在职且已在深全职工作9个月以上。地方级领军人才还应当办理正式引进手续。引进时间的计算以劳动(聘用)合同、在深社会保险合同期限为准。

2019年度一级建造师资格考试将于本月21日至22日举行

深圳共2.8万余人报考

羊城晚报讯 记者沈婷婷、通讯员高光英报道:2019年度一级建造师资格考试将于9月21日(星期六)、22日(星期日)举行,深圳共有2.8万余人报考,全市设置32个考点。

据悉,网上报名且缴费成功的考生可在9月16日9时至20日17时期间,登录中国人事考试网下载、打印准考证。按照考场规则,每场考试考生应在开考前20分钟到达考场,开考5分钟后一律禁止考生入场,开考后2小时内不得交卷离场。考生须同时凭准考证、有效期内的居民身份证件(或社会保障卡)参加考试。携带的文具限于黑色墨水笔、2B铅笔、橡皮、直尺和无声无文本编辑功能的计算器,严禁携带和使用手机、耳机、电子笔及其他电子设备。手机已带入考场的,须切断电源并放在指定位置。考试期间,凡发现使用上述各种电子设备的,一律按违纪违规行为处理。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 文俏/美编 湛晓茸/校对 孙东菊